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Wonen 
 

 
 

Toelichting: 
Ja  Betaalbare appartementen met name. 

 De afspraak in een vastgesteld woningbouwprogramma door de gemeenteraad zouden 
er in Loosbroek gemiddeld 6 woningen per jaar gebouwd worden. Dat is nodig om 
Loosbroek leefbaar te houden. Door de crisis van de afgelopen jaren en te hoge 
grondprijs is dat vertraagd. Binnen enkele jaren is het plan Molenhoeven volgebouwd 
en dan komt het volgende probleem. Waar kan er dan in Loosbroek gebouwd worden. 
Als de wiedeweerga moet er een nieuw woonbestemmingsplan in Loosbroek worden 
vastgesteld. 

 Huurwoningen voor jonge mensen. 

 Met name senioren en één en twee persoons woningen 

 Voor jongeren 

 Vooral voor jonge starters zijn er heel weinig huurwoningen en sta je jaren ingeschreven 
als er een huis vrij komt. 

Nee  Geen tekort, maar wel een tekort aan betaalbare seniorenwoningen en dan geen 
appartementen, maar bungalows 

 Iemand met 2 kinderen al 4 jaar geen woning gekregen. 
Weet 
niet 

 Betaalbare huurwoningen wel, koop valt denk ik mee 

 Er staan voldoende woningen te koop. De vraag is of er voldoende woningen zijn die 
passen bij de behoeften en wensen van de zoekenden! En daarop kan ik geen antwoord 
geven. 

 Ik weet het eigenlijk net. Ik denk zelf van niet, maar ..l, 

 Koop denk ik niet mogelijk wel huurwoningen die betaalbaar zijn 
 
 

33% 

25% 

42% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Ja Nee Weet niet

 1.  Is er in uw woonplaats een tekort aan woningen? 
(n=225) 
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Toelichting: 
Huur  Ondanks het groot aantal te koop staande woningen is er een gebrek aan passende 

ouderen woningen en woningen voor starters. Voor starters is dat koop en voor ouderen 
zowel koop als huur 

Beide  Betaalbare woningen vooral voor de jeugd, het baart mij zorgen. 

 Ik denk aan beide. Er wonen in Loosbroek veel oudere mensen zelfstandig in een te grote 
woning. Doorstromen naar een kleinere woning is niet mogelijk. 

 Ik ken mensen die willen huren en kopen. Huur zijn veel inschrijvingen op en koop is vaak 
een bepaald prijstype woning die men zoekt 
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Huur Koop Beide Weet niet

 1.1 Is er een tekort in de huur – of koopsector? 
(n=74) 

17% 

51% 

17% 

5% 
0% 2% 

6% 
2% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

1.2 Aan welke soort woningen is er in uw woonplaats het 
grootste tekort? 

(n=70) 
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In hoeverre bent u het (on)eens met de volgende stelling? 
 

 
 

Toelichting: 
Mee 
eens 

 Nu nog wel, maar over een paar jaar kan ik het er vanwege m`n leeftijd niet meer 
bijhouden 

 Op termijn wel de wens voor een seniorenkoopwoning 

 Wel tevreden, maar door de crisis en waardedaling moeilijker verkoopbaar omdat we 
kleiner willen gaan wonen 

Neutraal  Ik woon nog bij mijn ouders, maar daar ben ik tevreden over. 
 

Mee 
oneens 

 Zou meer ruimte willen en een grotere tuin. Er is ook wat achterstallig onderhoud. 

  Te klein, we zijn een groot gezin. 
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Weet niet

2. “Ik ben tevreden met mijn huidige woning” 
(n=221) 
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Toelichting: 
Gelijk 
gebleven 

 Kan niet voor de gemeente Bernheze spreken. Wel voor Heeswijk-Dinther. 

Achteruit  Groen wordt slecht bijgehouden. Veel onkruid in straatwerk. 

 Huur gaat alleen maar omhoog 

 Ik vind dat er in de kernen buiten de kern Heesch te weinig wordt gebouwd voor 
starters. In H-D uit zich dit in o.a. een terugloop van de bevolking. Er is zelfs sprake 
van een vergrijzing. 

 Stank in het buitengebied vormt een aanslag op de woonkwaliteit 

 Waarom is het begeleid wonen na ruim tien jaar nog niet gerealiseerd.?   Ook 
jongeren komen op geen enkele manier aan bod.! 

 Weinig supermarkten, verplicht naar jumbo, staat me tegen. 

 Weinig tot geen aanvulling op het woningcontingent  

 Weinig woningen voor starters. Huurappartementen bijna tot niet aanwezig. 
Hetzelfde geldt voor huurwoningen. Maar ook huurwoningen in de sector net 
boven de huurtoeslag grens dus tussen 700-800 euro. 

Weet niet  Ik woon er pas een half jaar! 

 Moeilijk te overzien wat in andere dorpen gebeurt is . 
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3. Vindt u dat de gemeente Bernheze het afgelopen jaar in 
woonkwaliteit vooruit of achteruit is gegaan? 

(n=215) 
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Anders, namelijk: 

 Gebouwen van openbaar nut (gemeenschapshuis, gemeentehuis) 

 Natuur 

 Veiligheid en sfeer 

 Ruimte 

 Ruimte om de woning 

 De leefbaarheid in de wijk 

 Rust 

 Rustige veilige woonomgeving 

 Geen goede fietspaden ongelijk en verzakking tegels 

 Veiligheid en rust 

 Rustige straat, fijne buren 

 Al deze punten 

 Algemene voorzieningen 

 Rustige buurt 

 Een buurt die er voor elkaar is als dat nodig is. 

 Alles wat hier aangegeven wordt 

 de vrijheid 

 De straat/buurt zelf 

 Alles bij elkaar 

 Meer winkels. ipv van Tilburg 

 directe woonomgeving 

 Vrijheid 

 de totale leefomgeving 

 De woonplaats 

 alles wat in dit rijtje staat is goed 

 Alle punten die hier beschreven staan 

 de buurt 

 ruimte en veiligheid 

 er meer winkels mogen nu naar heesch uden oss veghel 
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woonomgeving? 

(n=211) 



 
 
 

 
6 

 

 ruimte vd omgeving 

 het dorps gebeuren 

 Een combinatie van alles: centrale ligging, voorzieningen (winkels, openbaar vervoer) en 
natuur 

 winkels-natuur-openbaarvervoer 

 dat men met de buurt op een fijne manier kan samenleven 

 veiligheid 

 fijne buurt, met nog wat oog voor elkaar. 

 leef klimaat 

 prettige buurt, gelijk gestemden 

 de buurt- verkeer in de wijk 

 buurt bewoning 

 een nette buurt mooi schoon 
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Anders, namelijk: 

 Restaurant (2x) 

 café maar ook wederom gebouwen van openbaar nut. Dependance gemeentehuis etc 

 gymzaal (2x) 

 supermarkt  (16x) 

 meer voor jongeren rond de 16 deze vallen over tussen 

 horeca met terrasje 

 Meer natuur, bijvoorbeeld parken. 

 Winkels en openbaar vervoer 

 ZWEMBAD 

 Niets 

 park 

 horeca-cafe 

 horeca in centrum, eetcafe waar je iets kunt drinken of eten en op terras kunt zitten 

 kado winkel. 

 Winkelcentrum meer toegangkelijk 

 woonerf 

 Openbaar vervoer 

 beter openbaar vervoer 

 Winkels 

 proberen winkels vol te krijgen en de jeugd helpen door oa. zelfbouw 

 terrasjes 

 voorziening senioren 

 Verschillende zaken 

 Een kinderboerderij 

 uitgebreide hulporganisatie voor de minder bedeelden 

 Horeca, terrassen 

 loket gemeente 

 cafe 

 gemeenteloket 
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Discotheek Bioscoop Wellnesscentrum Anders, namelijk: Weet niet

5.  Als u zou mogen kiezen voor uitbreiding van 
voorzieningen binnen onze gemeente; welke voorziening zou 

u dan kiezen? 
(n=210) 



 
 
 

 
8 

 

 natuurvoedingswinkel 

 winkels 

 Een centrum voor alternatieve zorg 

 Meer veiligheid in de wijk door aanleg van stoepen dit kan als er meer parkeerplaatsen 
komen 

 minder winkels 

 winkels 

 niets 

 drugs probleem aanpakken 

 fiets veiligheid 

 iets voor de jeugd tussen15-20 

 Winkels met bekende merken 

 Meer winkels. ipv van Tilburg 

 Meer winkels. ipv van Tilburg 

 behouden van wat we hebben 

 Bernheze crematorium 

 Winkels 

 leuke kroeg, discotheek is te groot 

 openbaar vervoer 

 Aanbod winkels 

 meer terrassen 

 Winkels 

 een winkel a la SnufenShoe in Schaijk 

 iets voor de jeugd en de 40 plussers1 

 Gemeenteloket 

 Geen voorkeur 

 meer centrum. winkels bij elkaar rond de markt. 

 Meer winkels 

 Kunnen behouden wat we nu hebben 

 Een gezellig centrum met een eetcafe en terras 

 action / hema / bruna 

 kwaliteits eetgelegenheid 

 Ouderenzorg 

 lege winkelpanden verhuren aan b.v. een goede schoenenzaak, grotere Hema,zorgen dat ze 
bezet blijven. Centrum nog gezelliger maken met meer terrasjes. Ondernemers meer laten 
samenwerken, zodat er meer gezellige activiteiten in het centrum georganiseerd kunnen 
worden. daar wordt iedereen beter van. 

 cafe, bar 

 Gezellige dorps plein zonder auto 

 geen 

 Horeca 

 Meer winkels, bar ed op het plein in hd en ook meer sfeer daarbij 

 Sporthal 
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De jeugd heeft de toekomst. Hoe kan de gemeente Bernheze voorkomen dat jongeren wegtrekken uit 
haar dorpen? 
 

 
 

Anders 
 2e supermarkt 

 Allen de grond aanbieden zodat ze zelf aan de slag kunnen. 

 Betaalbare starterswoningen 

 De prijs van de woningen omlaag 

 Gezelligheid in het centrum waar 's avonds ook wat levendigheid is 

 Goedkopere kavels voor zelfbouwers 

 Grondprijs omlaag voor starters 

 Helpen met zelf bouwen 

 Horeca niet moeilijk maken 

 Jeugd verlaat Heesch niet willen niet in een stad wonen 

 Koopwoningen tussen 150.000 - 200.00 (ook wat grotere niet alleen de rijtjeswoning) 

 Leeg komende boerderijen verbouwen tot appartementen 

 Meer aan oudere denken 

 Meer chil ruimte 

 Meer cpo-projecten 

 Meer dynamiek 

 Meer geschikte woningen (zie antwoord vraag 1. 

 Meer horeca 

 Meer starters woningen en de grond in erfpacht zodat ieders wat kan kopen 

 Openbaar vervoer verbeteren 

 Overname woning ouders bv op platte land aantrekkelijker maken 

 Ruimdenkendheid 

 Ruimte maken voor startende ondernemers 

 Tijdig bouwmogelijkheden 
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namelijk:

 Weet niet

6. Hieronder worden vier mogelijke oplossingen vermeld. 
Rangschik ze op volgorde van toepasselijkheid: 

(n=206) 
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 Tweede supermarkt 

 Uitgaansmogelijkheden, geen echte disco 

 Voldoende vrijetijdsbesteding bieden (sport, cultureel) 
 
In hoeverre bent u het (on)eens met de volgende stelling? 
 

 
 

Toelichting: 
Neutraal  Dat weet je nooit, dat kan zo weer anders zijn. 

 Wel of geen slachtoffer worden van inbraak ligt vaak niet aan de buurt, maar aan 
de fysieke en bouwkundige maatregelen die bewoners/eigenaren hebben 
genomen. Dus inbraakvrije buurten komen vrijwel niet voor. 

Mee 
oneens 

 Er is onlangs nog in de buurt ingebroken, blijkens een waarschuwing door de 
politie. 

 Het is anderhalf jaar geleden dat er bij ons op klaarlichte dag is ingebroken. 

 Zie nooit een politie auto door het dorp, nog nooit iets vernomen van een 
eventuele buurt politie man 

Zeer mee 
oneens 

 Door de zeer slechte straatverlichting is sprake van een inbraakveilige buurt verte 
zoeken. 

 In mijn straat 10 woningen. In 5 , o.m. de mijne , is ingebroken! 

 Nieuwbouwwijk al wat diefstallen geweest 

 Zijn die er nog? 
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7.  “Ik woon in een inbraakvrije buurt” 
(n=209) 
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Toelichting: 
Minder 
dan 10% 

 Door scheiding het huis in de verkoop. Ik kan in Heesch momenteel niets kopen met 
een salaris. 

 Heeswijk-Dinther bij Meierijstad! 
75 – 
100% 

 Ik wil wel ergens anders wonen (bungalow, maar die zijn er hier weinig), maar mijn 
vrouw wil Heesch niet uit (is hier geboren!) 

 In de kern Nistelrode is het goed vertoeven. 

 Mede gezien leeftijd geen behoefte aan verhuizen 

 Mijn woning staat een half jaar te koop. Zodra de woning is verkocht zoek ik een 
passende seniorenwoning doch dat aanbod is vrij beperkt. Vind ik deze niet in mijn 
woonplaats (Heeswijk-Dinther) dan zal ik genoodzaakt zijn naar een andere 
gemeente te verhuizen. 

 Wil, als het even kan, nooit meer verhuizen. Maar ik weet niet wat de toekomst 
brengt. Kan misschien niet blijven, omdat de zorg ik die ik nodig zou kunnen hebben 
hier niet te krijgen is. 

 Zeker als er nieuwe betaalbare koopwoningen of huurwoningen bij komen. 
Dat is 
100% 
zeker 

 De komst van een mogelijk AZC zou bijna al mijn antwoorden veranderen maar heb 
het nu ingevuld zonder deze gedachten in mijn hoofd. 

• Ik ben enorm fan van deze enquête. Maar ben wel teleurgesteld dat er nu in deze 
tijd waar het onderwerp AZC zo enorm speelt er geen enquête komt over onze 
mening over het azc. Toen ik de enquête opende dacht ik: 'ja er komt toch nog een 
enquête over azc maar helaas geen vragen hierover. Hopelijk kunnen jullie dat op 
zeer korte termijn regelen en uitslag in de krant plaatsen. 

•      Ik ben er geboren en zal er ook sterven. 
 

 Ik wil zeker in Heesch blijven wonen. Echter moeten er wel meer mogelijkheden 
komen rondom de huursector boven de huurtoeslaggrens. Ik verdien op dit moment 
meer dan de huurtoeslaggrens maar er zijn gewoon geen woningen om op mezelf te 
kunnen. Kopen kan niet want banken willen niet als je nog geen vast contract hebt. 

 Tenminste als Bernheze, Bernheze blijft, dus zelfstandig 
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8. Hoe groot is de kans dat u voor altijd in de gemeente 
Bernheze blijft wonen? Deze kans is: 

(n=208) 
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 Wij zijn resp. 82 en 83 jaar. Dan verhuis je niet zo gauw naar een andere gemeente. 
Kinderen wonen in  Noordwijk en in de USA 

Weet 
niet 

 Als er een AZC komt vertrek ik uit Heesch. Ik verbaas me dat u geen enquete stuurt 
m.b.t. een AZC. Wilt u de mening van uw achterban w.b. een AZC niet weten? 

 Het kunnen voorspellen van de toekomst is mij niet gegeven 

 Ik werk in Bernheze, ik woon er niet 
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Respondenten 
 
Aantal respondenten:   228  
Gemiddelde invultijd:  4 minuten en 39 seconden 
 
Om de representativiteit te versterken zijn enquêteresultaten gewogen op geslacht en op leeftijd. 
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Toponderzoek 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsens bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het peilen van meningen / ervaringen / 
beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om 
beleving en verbeterpunten bij uw medewerkers en/of klanten regulier te raadplegen. Wij maken de 
(verbeter)punten die leven en spelen bij uw medewerkers en/of klanten transparant. 
 
Hierop inspelen levert meerwaarde en duurzaam voordeel op. Tevens toetst u of ingezette acties 
resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. 
 
 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860103 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 


